
 

 

 

 

 

Αθήνα, 13/7/2023 

 

Συναδέλφισσες,  -οι, 

1. Με την ψήφιση των προγραμματικών δηλώσεων της Κυβέρνησης, έγινε καθαρό ότι, την 
επόμενη τετραετία, θα συνεχιστεί και θα κλιμακωθεί η επίθεση σε εργαζόμενους και 
συνταξιούχους. Οι ανακοινώσεις για τους συνταξιούχους ήταν προκλητικές, αφού: 

 Οι αυξήσεις που προαναγγέλθηκαν (περίπου 3%), όχι μόνον δεν καλύπτουν τις 
απώλειες των 10 και πλέον χρόνων που υπέστησαν οι συνταξιούχοι, αλλά δεν 
καλύπτουν ούτε τον πραγματικό πληθωρισμό που ροκανίζει τις συντάξεις μας, ούτε 
τη συνεχώς αυξανόμενη συμμετοχή μας στις ιατροφαρμακευτικές δαπάνες. 

 Παγιώνεται η ανήθικη κατάργηση των δώρων (η λεγόμενη 13η και 14η σύνταξη) που 
έχουμε χρυσοπληρώσει, ενώ, για τους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ, παραμένει το αίσχος 
της προσωπικής διαφοράς κ.ά. 

 Η ΕΣΑΚ-Σ καλεί σε μαχητική αντιπολίτευση, σε συμπόρευση με το ΠΑΜΕ, για τις 
δίκαιες διεκδικήσεις και δικαιώματά μας, όπως, π.χ. 

 ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟ 

 ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΝΟΜΩΝ 

 Καλεί τη Διοίκηση της ΤτΕ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΤΩΡΑ ΤΙΣ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ 
Ν. 4051, 4093/12, της ΕΑΣ ΤΟΥ Ν. 3986/11, ΝΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ 
ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΥΞΑΝΟΜΕΝΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ. 

2. Ζητάμε να σταματήσει ΤΩΡΑ η προώθηση της ιδιωτικής ασφάλισης από το Προεδρείο 

του Συλλόγου. Να απαιτηθεί από όλους τους συνδικαλιστικούς φορείς του χώρου η 
άμεση ενίσχυση του Ταμείου Υγείας. Θυμίζουμε ότι: 

Η ΕΣΑΚ-Σ, όχι σήμερα, αλλά από το ξεκίνημά της, π.χ. από Σεπτέμβρη 2005, έως πιο 
πρόσφατα (λ.χ. Οκτώβριος 2021, 2022, 30-5-2023 κλπ.), ζητούσαμε την ενίσχυση του 
Ταμείου Υγείας και καταγγέλλαμε τη διαφαινόμενη ενίσχυση των ιδιωτικών 
ασφαλιστικών εταιρειών από το Ταμείο Υγείας. ΗΤΑΝ ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ Η ΜΟΝΗ 
ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΣΑΝ ΜΙΑ ΚΥΡΙΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ (ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ): 

 



 

 

 

 

Όλες οι άλλες παρατάξεις, δεν είχαν ΠΟΤΕ και δεν έχουν και σήμερα μια τέτοια καθαρή 

διεκδίκηση. Κάποιοι δεν διστάζουν, ακόμη και σήμερα, με πρόσχημα την αποφυγή της 

ιδιωτικής ασφάλισης, να θέτουν ζήτημα να αυξηθούν οι κρατήσεις μας με μια 

«λελογισμένη πρόσθετη επιβάρυνση»… (π.χ. ΑΝΑΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ, Αν. 

Νο. 24)!!! Κάποιοι άλλοι αποδέχονται "…να καταβάλλουμε επί πλέον ασφάλιστρο για 

την πλήρη κάλυψη των παροχών μας… μετά από συμφωνία με την Τράπεζα και με 

αποκλειστική διαχείρισή τους από το Τ.Υ.» (ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ, Αν. Νο 20, Ιούνιος 2023)!!! 

3.  Οι παρατάξεις αυτές (ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ και Αναγεννητική Πρωτοβουλία), παρ’ ότι γνωρίζουν 

πολύ καλά τις διαφορές μας και στα ζητήματα Υγείας, θεώρησαν καλή ευκαιρία να 

αποπροσανατολίσουν τους συναδέλφους, και μας κάλεσαν σε …κοινή δράση για το έτσι 

κι αλλιώς σοβαρό ολίσθημα του Προεδρείου, δηλ. την προώθηση της ιδιωτικής 

ασφάλισης, που –εκτός των άλλων—αδυνατίζει το Ταμείο Υγείας, Μάλιστα το 

κάλεσμά τους έγινε μόνο λίγες ημέρες μετά την υπονόμευση που έκαναν σχετικά με την 

τροποποίηση του Καταστατικού, όπου, χωρίς ΝΤΡΟΠΗ, απέρριψαν την πρότασή μας 

για 15μελές ΔΣ στο ΣΣΤΕ, αίτημα δίκαιο που θα μείωνε τη «ληστεία» ψήφων και εδρών 

των μικρών συλλογικοτήτων. ΣΤΟΧΟΣ τους, ΓΙΑ ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΦΟΡΑ, ΝΑ «ΚΛΑΠΕΙ» 

Η ΕΔΡΑ ΤΗΣ ΕΣΑΚ-Σ. Και αυτά, όταν σε παλιότερη προσπάθεια τροποποίησης του 

Καταστατικού, είχαν ταχθεί υπέρ του 15μελούς ΔΣ!!! 

Κατά τα άλλα, θέλουν συνεργασία με την ΕΣΑΚ-Σ, όταν οι κεντρικές, βασικές τους θέσεις 

καμιά σχέση δεν έχουν με την ΕΣΑΚ-Σ, αλλά κινούνται στα ίδια πλαίσια με αυτές του 

Προεδρείου. Ας μην ξεχνάμε ότι, στο πρόσφατο σχετικά παρελθόν, έχουν συνδιοικήσει 

από τις θέσεις Προέδρου – Γεν. Γραμματέα - Αντιπροέδρου, και μάλιστα με 

προγραμματική –τότε-- συγκρότηση του Προεδρείου!!! 

Θεωρούμε ότι οι συνάδελφοι έχουν αρκετή πείρα για να βγάλουν τα συμπεράσματά 

τους, και για την τακτική των εν λόγω παρατάξεων, αλλά και για τις πάγιες, σταθερές 

θέσεις της ΕΣΑΚ-Σ. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΕΣΑΚ-Σ 

ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ – ΔΩΡΕΑΝ – ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΥΓΕΙΑ – ΠΡΟΝΟΙΑ, 

ΓΙΑΤΙ Η ΥΓΕΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ, ΕΙΝΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΓΑΘΟ. 

 


